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                                       Τραύμα της ζωής: Κοινωνικός αποκλεισμός-2 

 

ΟΔΗΓΙΑ:  Διαβάστε  προσεκτικά το  πιο κάτω κείμενο  και απαντήστε την ερώτηση 
που ακολουθεί στο τετράδιο «Το σχολείο μας είναι εδώ».   

 
Η θεραπεία του παραλυτικού της Βηθεσδά 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Ευαγγελιστής Ιωάννης παρουσιάζει στο πέμπτο κεφάλαιο του Ευαγγελίου του τον 
Χριστό να θεραπεύει με θαυματουργικό τρόπο έναν παράλυτο στα Ιεροσόλυμα. Οι 
θεραπείες αυτές των αρρώστων ήταν απόδειξη για τους Ιουδαίους πως ο Χριστός 
ήταν ο αληθινός Θεός, που για αιώνες περίμεναν: «Εκείνο τον καιρό ανέβηκε ο Ιησούς 
στα Ιεροσόλυμα. Εκεί στα Ιεροσόλυμα, κοντά στην πύλη που λέγεται προβατική, 
υπάρχει μια δεξαμενή που στα εβραϊκά τ' όνομα της είναι Βηθεσδά και έχει γύρω - 
γύρω πέντε υπόστεγα με καμάρες. Κάτω απ’ αυτά τα υπόστεγα ήταν ξαπλωμένο ένα 
μεγάλο πλήθος από αρρώστους, τυφλούς, κουτσούς, παράλυτους, που περίμεναν την 
κίνηση του νερού. Διότι ο άγγελος από καιρό σε καιρό κατέβαινε στη δεξαμενή και 
τάραζε το νερό· όποιος, λοιπόν, ύστερα από το τάραγμα του νερού έμπαινε πρώτος 
στη δεξαμενή, αυτός γινόταν καλά από οποιαδήποτε αρρώστια είχε. Εκεί ήταν ένας 
άνθρωπος, ο οποίος για τριάντα οχτώ χρόνια βασανιζόταν μέσα στην αρρώστια του. 
Αυτόν, όταν τον είδε ο Ιησούς ξαπλωμένο, κατάλαβε πως είχε πολύ καιρό που ήταν 
εκεί και του λέει: “Θέλεις να γίνεις καλά;”. Του αποκρίθηκε ο άρρωστος: “Κύριε, δεν 
έχω άνθρωπο για να με βάλει στη δεξαμενή, όταν ταραχτεί το νερό. Πάνω στην ώρα 
που πάω να μπω εγώ, άλλος πριν από μένα πέφτει στο νερό”. Του λέει ο Ιησούς: 
“Στάσου στα πόδια σου, σήκωσε το κρεβάτι σου και πήγαινε”. Και αμέσως έγινε καλά 
ο άνθρωπος και σήκωσε το κρεβάτι του και περπατούσε» (Ιωάννης 5:1-9). 
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Ο παράλυτος στην κολυμβήθρα ζούσε μόνος και αβοήθητος ανάμεσα σε τόσους 
ανθρώπους. Για τριάντα οκτώ ολόκληρα χρόνια περίμενε υπομονετικά τη στιγμή που 
κάποιος θα τον βοηθούσε να πέσει πρώτος στο νερό. Παρότι περνούσε ένα δράμα, 
βλέποντας τόσους να γιατρεύονται, όταν του μίλησε ο Χριστός δεν κατηγόρησε 
κανένα, παρά μόνο τού είπε ότι δεν έχει κανένα να τον βάλει στη δεξαμενή. Και ο 
Χριστός από αγάπη τον σήκωσε από το κρεβάτι του πόνου. 
 
Μια ματιά στο διαδίκτυο…  
https://safeYouTube.net/w/eHUA 
(Το Θαύμα της θεραπείας του Παραλύτου) 
 

Οι άνθρωποι με προβλήματα υγείας σήμερα 
 

Σήμερα ζουν γύρω μας πολλοί άνθρωποι με προβλήματα υγείας, που ζουν 
αποκλεισμένοι από κάποιους τομείς της ζωής. Αγωνίζονται με επιμονή και υπομονή, 
για να κάνουν τη ζωή τους, αλλά και τη ζωή μας, καλύτερη. Με την προσπάθειά τους 
γίνονται για όλους μας παράδειγμα αγωνιστικότητας και αισιοδοξίας. Απ’ αυτούς 
μαθαίνουμε ν’ αντιμετωπίζουμε αγόγγυστα και με θάρρος κάθε δυσκολία της ζωής. Ο 
Χριστός ονομάζει τους ανθρώπους αυτούς αδελφούς του και μας καλεί όλους να τους 
συμπαραστεκόμαστε. Τόση αξία, μάλιστα, δίνει στη βοήθειά μας, που λέει ότι καθετί 
που κάνουμε γι’ αυτούς, είναι σαν να το κάνουμε στον ίδιο τον Χριστό. Μας 
διαβεβαιώνει ότι μόνο όσοι βοηθούμε έμπρακτα τους αδελφούς μας που μας 
χρειάζονται, μπορούμε να ζήσουμε αιώνια κοντά στον Θεό. 
 

                                                                  Πηγή: Βιβλίο Θρησκευτικών Στ ΄ τάξη (σ.127-128) 

 
ΕΡΓΑΣΙΑ: 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ…  
Γράφουμε ένα σχόλιο για κάθε δήλωση. 
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https://safeyoutube.net/w/eHUA

